

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА ЧОЛЪ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

№ 177 (1174) 22 ДЕКАБРЯ 1939 г.

Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных! Изберем в местные Советы депутатов трудящихся людей, по-большевистски выполняющих свои производственные планы, честно работающих на своих постах, лучших общественников и организаторов, людей, преданных партии Ленина—Сталина!

## Обращение Новосибирского областного комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Ко всем избирателям Новосибирской области, к рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к интеллигенции, к бойцам, командирам и политработникам частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии

### Товарищи!

24 декабря 1939 года трудящиеся Новосибирской области вместе со всеми гражданами нашей страны будут выбирать депутатов в местные Советы.

Выборы местных Советов являются важнейшей политической кампанией, завершающей построение всех органов государственной власти на основе Сталинской Конституции. Эти выборы еще более укрепят социалистическое государство рабочих и крестьян, превратят Советы в еще более могущественное орудие дальнейших побед на путях строительства коммунистического общества.

Важная роль местных Советов в управлении государством. Повседневно связанные с широчайшими массами населения, они являются непосредственными проводниками в жизнь законов Советского государства, мероприятий партии и правительства. «Советы депутатов трудящихся (края, области, округа, района, города, поселка, села) руководят культурно-политическим хозяйственным строительством на всей территории, устанавливают местный бюджет, руководят деятельностью подчиненных им органов управления, обеспечивают охрану государственного порядка, содействуют усилению обороноспособности страны, обеспечивают соблюдение законов и охрану прав граждан». (Статья 79 Конституции РСФСР). Местные Советы привлекают к управлению государством самые широкие слои трудящихся, приобщают их к активной государственной деятельности.

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О ПРИСВОЕНИИ ТОВАРИЩУ ИОСИФУ  
ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ  
ЗВАНИЯ ГЕРОЯ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

За исключительные заслуги в деле организации большевистской партии, создания Советского государства, построения социалистического общества в СССР и укрепления дружбы между народами Советского Союза—присвоить товарищу Иосифу Виссарионовичу **Сталину**, в день его шестидесятилетия, звание **Героя социалистического труда** со вручением высшей награды СССР—**ордена Ленина**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль.

20 декабря 1939 года.

Как во время выборов в Верховный Совет и в каждом ее уголке вы увидите величественные и богатейшие плоды гениального руководства партии Ленина—Сталина.

До Великой Октябрьской социалистической революции Сибирь была мрачным краем: ссылки и каторги, народного горя и слез. Сюда царское правительствосылало лучших сынов народа, самоотверженно боровшихся против самодержавия, за счастье трудящихся. В Сибирской тундре звенели кандалы, здесь страдали и гибли лучшие представители революционного рабочего класса, здесь томились в ссылке гении человечества—Ленин и Сталин, бесстрашные революционеры Свердлов, Куйбышев и многие другие.

Неизнанаемой стала Сибирь новая, Сибирь социалистическая. Тысячи предприятий, новые города, сотни машинно-тракторных станций, колхозы и совхозы чудесным образом преобразили ее лицо. На пустынном месте построен великолепный гигант металлургии—Кузнецкий комбинат имени Сталина. В Кузбассе заложены десятки новых шахт, превосходящих своей мощностью всю каменноугольную промышленность некоторых капиталистических стран.

Посмотрите на советский Нарым! До революции это было гиблое место царской ссылки. Сейчас здесь обильно произрастает пшеница, добываются лес, пушнина, рыба и другие ценнейшие богатства. В Нарымском округе руками большевиков выращены фруктовые сады.

В нашей области созданы такие важнейшие отрасли промышленности, как машиностроение и химия, которых не было до советской власти. Бурно развиваются цветная металлургия, пищевая и легкая промышленность, железнодорожный, воздушный, водный и автомобильный транспорт.

Всего десять лет тому назад на территории теперешней Новосибирской области было 400 тысяч единоличных крестьянских хозяйств. Нищета и кулацкая кабала были уделом беднейшего крестьянства. Все это кануло в безвозвратное прошлое. Объединившись в колхозы, трудовое крестьянство живет зажиточно и счастливо. Обильные урожаи созревают на плодородных полях колхозов и совхозов. Около 10 тысяч тракторов, свыше 4 тысяч комбайнов, тысячи других новейших сельскохозяйственных машин поставлены на службу социалистическому земледелию в нашей области. Из года в год увеличиваются колхозные стада.

На развитие культуры, на дело народного просвещения и здравоохранения вкладываются огромные государственные средства. За годы советской власти в городах и селах нашей области выстроены тысячи новых школ, созданы десятки вузов. Только в начальных и неполных средних школах обучается свыше миллиона детей. Десятки тысяч юношей и девушек получают образование в высших и средних учебных заведениях.

(Окончание на 2 стр.)

Окиньте взором нашу цветущую область,

# Обращение Новосибирского областного комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Ко всем избирателям Новосибирской области, к рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к интеллигенции, к бойцам, командирам и политработникам частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Свыше тысячи библиотек, книжный фонд которых достигает трех миллионов томов, более трех тысяч клубов, изб-читален, кино, театров превратили Сибирь в край передовой советской культуры.

Неустанная забота партии и правительства о самом ценном—о здоровье трудящихся находит свое выражение в непрерывном росте сети лечебных учреждений. Только за пять лет—с 1932 года по 1937 год—число больничных коек в области увеличилось в два раза и превышает 13 тысяч.

Все это достигнуто трудящимися Новосибирской области под мудрым водительством партии Ленина—Сталина. Все это является частью исторических завоеваний всего народа нашей великой родины.

Партия Ленина—Сталина организовала победу Великой Октябрьской социалистической революции. Партия Ленина—Сталина превратила помещичье-капиталистическую Россию, страну варварской эксплуатации, темноты и невежества, в страну социализма, где каждый день приносит новые радости, новый расцвет счастливой жизни. Навсегда ушли в прошлое нищета, безработица. Конституция социалистического государства, творцом и создателем которой является великий Сталин, обеспечила всем трудящимся нашей страны неотъемлемые права на труд, на отдых, на образование, на обеспеченную старость.

В царской России промышленность и земля принадлежали капиталистам и помещикам. Сейчас все богатства страны принадлежат народу, являются его священной и неприкасновенной собственностью. Социалистические промышленность и сельское хозяйство—основа советского общества. Хозяином всех богатств является сам народ!

Из года в год улучшается материальное благосостояние масс. В нашей стране—самый короткий в мире рабочий день. Рабочие и служащие пользуются правом ежегодного отпуска с сохранением заработной платы.

В царской России наука и культура были достоянием эксплуататорских классов. Они были недоступны трудящимся. В СССР осуществлено всеобщее начальное обучение, бесплатное образование, ликвидирована неграмотность у десятков миллионов взрослых людей. Трудящимся широко открыты двери учебных заведений.

Рабочий класс, колхозное крестьянство создали свою собственную интеллигенцию, которая служит делу народа, окружена всемародным почетом и уважением. Наши академики, инженеры, художники, архитекторы, писатели—вся советская интеллигенция свободно творит в интересах своей страны!

Бесправной и угнетенной была женщина царской России, как она бесправна и угнетена сейчас в капиталистическом мире. Советский строй раскрепостили женщину. Женщина в СССР свободна и равноправна, она является активной участницей в общественной жизни страны. Она занимает виднейшие государственные посты, участвует в управлении государством. Советская власть создала единственную в мире систему охраны материнства и младенчества, отпуская колоссальные средства на строительство детских больниц, садов, яслей, консультаций, на помощь многодетным матерям.

На трудящуюся молодежь капиталистических стран с особой силой ложатся все тяготы безработицы, эксплуатации, политического бесправия.

Молодежь в Советском Союзе является красой и гордостью народа. Молодые труженики—юноши и девушки нашей страны—пользуются всеми правами гражданства. Они

могут выбирать и быть избранными во все органы государственной власти. Лучшие представители советской молодежи избраны в верховные органы страны. Тысячи молодых патриотов выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов.

Царская Россия была тюрьмой народов, страной национального гнета, колониального порабощения. Народы, населяющие СССР, являются равноправными и свободными. Советский Союз—единственный в мире страна, где окончательно и навсегда ликвидированы национальная рознь и вражда, национальное и расовое угнетение. Все народы нашей страны в братском содружестве воздвигают величавое здание коммунизма!

Немеркнувшее солнце Сталинской Конституции ныне согревает своими животворящими лучами 13 миллионов наших братьев—западных украинцев и белоруссов, еще недавно находившихся под гнетом польских панов, а сейчас навечно воссоединившихся со всем советским народом благодаря помощи правительства СССР.

Солдаты армии любой буржуазной страны политически бесправны. Бойцы, командиры, политработники Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота—полноправные граждане своего отечества. Вместе со всем народом они избирают и избираются во все органы государственной власти.

Наша страна окружена враждебным миром. С первых дней существования Советской Республики капиталисты всех стран не перестают мечтать об уничтожении государства трудящихся, о реставрации капитализма в России. Под руководством партии большевиков советский народ разгромил белогвардейские банды и полчища интервентов в годы гражданской войны. Под руководством партии большевиков создавались, росли и крепли непобедимые Красная Армия и Военно-Морской Флот. Они являются вернейшими и надежнейшими защитниками завоеваний социализма. Неусыпными заботами партии военная мощь СССР возросла настолько, что нам не страшны сейчас никакие угрозы извне, никакие манипуляции провокаторов и поджигателей войны.

Благодаря мудрой и последовательной внешней политике, проводимой партией и советским правительством, заключены имеющие историческое значение договоры о взаимопомощи с нашими западными соседями—Эстонией, Латвией и Литвой, договор о дружбе и ненападении с Германией, договор о дружбе и взаимопомощи с правительством Финляндской Демократической Республики. Эта мудрая сталинская политика мира горячо одобряется всем передовым и прогрессивным человечеством. Она обеспечила в условиях бушующего пожара второй империалистической войны мирное существование народам нашей родины!

Все эти славные победы одержаны трудящимися страны социализма под руководством партии большевиков в упорной и беспощадной борьбе со всеми врагами народа.

## Товарищи избиратели!

Отдавая свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, вы будете голосовать за большевистскую партию, за ее мудрую политику, за новые победы коммунизма в нашей стране!

Избирательная кампания в нашей области ознаменовалась мощным политическим и производственным подъемом. Коллективы горняков треста «Куйбышевуголь», шахты имени 7 ноября, шахты имени Е. Ярославского, металлурги блюминга Кузнецкого комбината имени Сталина, паровозное депо Топки,

станции Кандалеп и Черепаново, Иркутское вагонное депо Томской железной дороги, Кемеровская ГРЭС, Трудоармейская, Кемеровская МТС, Доволенский и Верх-Каргатский животноводческие совхозы и ряд других предприятий досрочно выполнили годовую производственную программу и выдают продукцию сверх плана. С каждым днем в эту ширенгу передовиков социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки вступают все новые и новые предприятия, колхозы, совхозы!

## Товарищи избиратели!

Множьте победы на всех участках хозяйственного и культурного строительства! Дадим еще больше угля, металла, леса, хлеба, предметов широкого потребления! Достойными трудовыми подарками родине отметим день выборов в местные Советы!

## Товарищи избиратели!

Выборы в местные Советы проводятся на основе самой демократической в мире избирательной системы. Избирательный закон в полном соответствии со Сталинской Конституцией гарантирует каждому гражданину возможность избирать и быть избранным на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании.

Пусть каждый избиратель выполнит свой гражданский долг и примет участие в голосовании в день выборов—24 декабря 1939 года!

## Все—к избирательным урнам!

Областной комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех избирателей нашей области голосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, трудовая интеллигенция, служащие, железнодорожники Томской, бойцы, командиры и политработники частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, товарищи избиратели! Все до одного, все, как один, голосуйте 24 декабря за кандидатов сталинского блока!

Выберем в депутаты местных Советов лучших сынов и дочерей нашей социалистической родины, партийных и непартийных большевиков, заслуживших своей самоотверженной работой и борьбой за победы коммунизма доверие всех трудящихся.

Сделаем день 24 декабря 1939 года днем нового торжества социалистической демократии!

## Все—на выборы!

Да здравствует наша родина—Союз Советских Социалистических Республик! Да здравствует наша цветущая социалистическая область!

Да здравствует Сталинская Конституция! Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует непобедимый сталинский блок коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в местные органы государственной власти!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует гений человечества, великий Сталин!

**НОВОСИБИРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ  
КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
(большевиков).**



На снимке—кандидаты в депутаты городского Совета депутатов трудящихся. Слева направо: тт. Галета В. Н.—машинист подъемной машины шахты № 4—10, Жиганюк Е. Г.—преподаватель КРО шахты № 4—10, Яшкина А. В.—домохозяйка, Гудкова В. А.—штукатур машзавода, Шек К. З.—откатчица шахты Капитальной.

### Секретарю горкома ВКП(б) тов. КУЗНЕЦОВУ Председателю городского совета тов. ЯКОВЛЕВУ

Рабочие и инженерно-технические работники Киселевского машиностроительного завода в результате широкого развертывания социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки и, отвечая высокой производительностью труда на призыв главы советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова—“...честно и самоотверженно трудиться на своем посту...”—одержали новые производственные победы.

19 декабря с. г. завод досрочно закончил выполнение годовой производственной программы по валовому выпуску продукции в 5 миллионов 800 тысяч рублей.

Коллектив металлистов завода заверяет горком ВКП(б) и горсовет, что достигнутые успехи закрепят и обязуется до конца года дать шахтам Кузбасса горного оборудования на 200 тысяч рублей сверх плана.

Директор завода Аладьин.

Секретарь партбюро Елфимов.  
Председатель завкома Польшаков.

### Киселевский машиностроительный завод

Директору завода тов. АЛАДЬИНУ  
Секретарю партбюро тов. ЕЛФИМОВУ  
Председателю завкома тов. ПОЛЬШАКОВУ

Киселевский городской комитет ВКП(б) и городской совет поздравляют рабочих, инженерно-технических работников и всех трудящихся машиностроительного завода с досрочным окончанием годовой производственной программы 1939 года.

Горком ВКП(б) и горсовет выражают уверенность, что стахановский коллектив машиностроительного завода на основе еще большего развертывания социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки добьется также досрочного выполнения плана 1940 года.

Секретарь Киселевского горкома ВКП(б) КУЗНЕЦОВ.  
Председатель горсовета ЯКОВЛЕВ.

### Городское партийное собрание, посвященное 60-летию со дня рождения товарища Сталина

Вечером 21 декабря в центральном клубе угольщиков состоялось городское партийное собрание, посвященное 60-летию со дня рождения товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. Присутствовало более 500 человек.

После яркой выступительной речи собрание открылся секретарь горкома ВКП(б) тов. Кузнецов.

Под бурные аплодисменты единодушно избираются в почетный президиум: великий вождь трудящихся всего мира товарищ Сталин, тт. Молотов, Ворошилов, Жданов, Андреев, Микоян, Л. М. Каганович, Калинин, Хрущев, Берия, Маленков, Шверник. Почетные награды СССР — ордена Ленина.

### ЕДИНОДУШНО ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА

Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал уже две блестящих победы: на выборах в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик. Нет никакого сомнения, что выборы 24 декабря будут новым, еще большим триумфом большевистской партии и сталинского руководства, будут новым могучим выражением морально-политического единства советского народа, новой победой блока коммунистов и беспартийных.

Предвыборные собрания рабочих коллективов и колхозников, на которых были выдвинуты лучшие представители народа кандидатами в областной, городской и сельские Советы, прошли с небывалым подъемом. Действительное всенародное обсуждение на предвыборных собраниях обеспечило выдвижение кандидатами партийных и непартийных большевиков, людей, преданных

партии Ленина—Сталина, своему народу.

В новый состав городского Совета выдвинуто кандидатами в депутаты 100 коммунистов. Это показывает любовь и преданность нашего народа партии, ее Центральному Комитету и товарищу Сталину. Это еще и еще раз показывает силу и нерушимость блока, союза коммунистов и беспартийных. 68 беспартийных кандидатов в депутаты городского Совета являются подлинно непартийными большевиками, людьми, показавшими на деле на своем производстве и в колхозе свою преданность партии и народу. Из 168 кандидатов в городской Совет выдвинуто кандидатами 49 женщин — лучших представителей нашей интеллигенции, стахановок, общественниц наших предприятий и колхозов. В сельские Советы выдвинуто кандидатами 31 женщина. Это поистине ярчайшее доказательство и подтверждение равных прав

женщины с мужчиной в нашей счастливой стране, где выборы проходят на основе самой демократической Конституции в мире.

Кандидатами в депутаты городского Совета выдвинуты 30 инженеров и техников, 20 учителей и врачей, лучшие горняки, большевики-руководители партийных организаций и советских учреждений.

Выдвижение кандидатов в местные Советы проходило в тесном союзе коммунистов и беспартийных. Партия большевиков не отгораживается от беспартийных, а действует в союзе с ними, и все кандидаты в депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. У советского народа и партии большевиков одни интересы, одни стремления и цели. Именно поэтому все избиратели — коммунисты, и беспартийные — единодушно отдадут свои голоса за кандидатов сталинского блока.

### БОЛЬШОЕ ДОВЕРИЕ

Большим авторитетом пользуется председатель горкома союза медиков Анастасия Максимовна Бабенко среди сотрудников горздрава. Ежедневно приходят к ней десятки рабочих, работниц и домохозяек, и просьбу каждого из них Анастасия Максимовна умеет удовлетворить. На жалобы одного она принимает срочные меры, другому даст указание, третьему просто поможет хорошим советом.

Этой внимательности и чуткости Анастасию Максимовну научила жизнь. Выросшая в бедной крестьянской семье, она рано узнала нужду. Уйти в город, поступить на производство — было мечтой Анастасии Максимовны. Наконец, это желание сбылось. В 1929 году она уехала в

Среднюю Азию и поступила работать на шахту. Это громадное сооружение, подъемные машины и катящиеся вагонетки поразили своим шумом и грохотом несмелую крестьянскую девушку. “Не справлюсь со своей работой” — было ее первой мыслью. Но страх этот быстро прошел, когда Анастасия Максимовна освоила работу. Потом она отлично справлялась со своими обязанностями.

Вскоре тов. Бабенко приезжает в Киселевск, где по окончании курсов медицинских сестер долгое время работает в хирургическом отделении городской больницы. Всегда серьезная и внимательная, она не имела ни одного замечания по своей работе. За образцовое исполнение обязанностей и общественную работу не раз ее премировали. За хорошую работу колектив горздрава избрал Анастасию Максимовну в состав горкома союза медиков.

Со своей почетной обязанностью председателя горкома союза медиков тов. Бабенко также спрашивается образцово, за что получала не одну премию от обкома союза медиков.

Смело и твердо Анастасия Максимовна Бабенко защищает права трудящихся, повседневно заботится о их нуждах. За это коллектив работников горздрава оказал ей большое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты городского Совета.

В. Рогачев.

## Николай Павлович Волостнов у своих избирателей

За час до начала собрания зал клуба шахты № 5 был переполнен народом. Здесь сбились 470 избирателей для встречи со своим кандидатом в депутаты областного Совета Николаем Павловичем Волостновым.

Первое слово было предоставлено курсанту военно-полкового училища тов. Кочергину, участнику лыжного перехода Новосибирск—Сталинск. Тов. Кочергин сделал доклад о 60-летии со дня рождения товарища Сталина.

## Почетное поручение

Доверенным лицом по избирательному округу № 102 по выборам в городской Совет депутатов трудающихся является Елизавета Васильевна Рожина.

Правильно поняла тов. Рожина свою роль агитатора за выдвинутого кандидата. Елизавета Васильевна ведет повседневную работу с избирателями 102 избирательного округа. В читальном зале библиотеки при общежитии № 6 всегда бывает много народа. Там тов. Рожина проводит читки, беседы, собрания. Часто она ходит по квартирам, разъясняет избирательный закон, рассказывает о значении предстоящих выборов, агитирует за

выдвинутого кандидата.

Были проведены две встречи избирателей с кандидатом Иваном Ивановичем Хорольским, на которых присутствовало более 250 человек. Все избиратели хорошо знают своего кандидата, знают его биографию.

Тов. Рожина пользуется большим авторитетом и уважением у избирателей. Нет сомнения, что в предстоящем голосовании все избиратели отдадут свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, лучшего стахановца—горного мастера шахты № 5 тов. Хорольского.

А. Бондаренко.

## Самый счастливый день

Самые радостные дни переживаю я в настоящее время. Ведь мне исполнилось 18 лет, а в нашей стране на основе Стalinской Конституции все граждане, достигшие 18-летнего возраста, независимо отрасы, национальности, имеют право выбирать и быть избранными. Такое право имею и я, как гражданин Советского Союза. 24 декабря я буду впервые голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Го-

лосуя за этих кандидатов, я буду голосовать за партию большевиков, за любимого вождя и друга Иосифа Виссарионовича Стalinя. Свой голос я отдаю за лучшего сына нашей родины, стойкого большевика, кандидата в депутаты областного Совета Николая Павловича Волостнова и за кандидата в городской Совет по 46 избирательному округу Максима Васильевича Жинжина.

Багринцев.

## Лучшие агитаторы

Хорошо поставили агитационно-массовую работу на своих участках агитаторы тт. Кацуний, Полухин, Топырик, Деменчук и Найда. Массовую работу они проводят среди горняков и домохозяек шахты № 3. Сейчас эти агитаторы на своих участках подробно рассказывают биографии своих кандидатов в депутаты областного и городского Советов,

которые будут баллотироваться по их избирательным округам, детально разбирают порядок и правила голосования.

Агитатор тов. Бурнос помимо бесед, которые он проводит на своем участке, читает художественную литературу на раскочмандировках. Горняки с большим желанием посещают эти читки.

И. Наумов.

## Встреча с кандидатом

18 декабря состоялась встреча избирателей 33 избирательного округа с кандидатом в депутаты городского Совета Григорием Павловичем Бункусом.

Выступившая на встрече тов. Алфимова рассказала о трудовой деятельности кандидата.

Голос, выступивший тов. Бункус, доверенное лицо, который рассказал биографию тов. Волостнова и призвал всех избирателей отдать свои голоса за умелого руководителя и организатора, непоколебимого большевика тов. Волостнова.

После выступления тов. Волостнова, который сообщил о перспективах дальнейшего развития Киселевского района и горячо благодарили избирателей за оказанную ему честь, избиратели дали наказ свое му кандидату.

## Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 19 декабря боевые действия выразились главным образом в поисках разведчиков, мелких стычках и кое-где в артиллерийской перестрелке.

В ряде районов имели место разведывательные и отчасти боевые действия нашей авиации. В завязавшихся воздушных боях нашей авиацией было сбито 12 самолетов противника. Из нашей авиации не вернулся на базу один самолет.

Группа кораблей Балтфлота успешно бомбардировала береговые батареи в районе Биорке.

## Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 20 декабря на всех направлениях происходили мелкие стычки разведывательных частей, а в ряде районов, особенно на Карельском перешейке, интенсивная артиллерийская перестрелка.

Наша авиация произвела разведывательные полеты.

## Книги Мартина Андерсена Нексе на костре

Кампания реакционной скандинавской печати против известного писателя Мартина Андерсена Нексе за его выступления в защиту Народного правительства демократической Финляндии привела самые дикие формы. Как сообщает шведская газета "Ню даг" в городе Соре (Дания) на днях из библиотек были изъяты все книги Нексе и сожжены.

## Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

## Хороший пример

Классный руководитель нашего класса учительница русского языка и литературы Васса Ивановна Склярова с нами проводит большую массово-воспитательную работу. Она после уроков регулярно проводит беседы, рассказывает о значении предстоящих выборов, о том, как выбирали раньше и как проходят выборы сейчас на основе Стalinской Конституции. Также Васса Ивановна рассказывает нам о международном положении, читает газеты. Все ребята остаются довольны проводимыми беседами и задают много вопросов.

Ученик 5 класса "Д" школы № 1 Вася Попов.

## Прибытие германской экономической делегации

19 декабря сего года в Москву прибыли особоуполномоченный германского правительства по экономическим вопросам господин Риттер и господин Шнурре, возглавляющий германскую экономическую делегацию, в которую входят представители министерства народного хозяйства, министерства земледелия, министерства иностранных дел и ряд экспертов.

## Детсад готовится

### к новому году

В детском саду № 1 дети радостно готовятся к новогоднему утреннику—елке.

В этом году елка обещает быть очень хорошей и веселой. Сейчас уже закуплено очень много разнообразных красивых игрушек.

На утреннике будет карнавал, к нему ребята из старших групп готовят карнавальные костюмы, парашютисты, бабочки, клоуны, цветы и т. д.

По группам разучиваются новогодние песни, декламации, игры и танцы. Девочки и мальчики старшей группы стануют на утреннике коллективный костюмированный танец "Голак". Лучшие декламаторы Гавриленко Оля — из младшей группы, Белова Нина и Тома Егорова — из старшей группы выступят с коллективной декламацией стихотворений "Встреча" и "Детство".

## По следам неопубликованных писем

Продавец отделения Сергеевского сельпо в колхозе "Искра" Бабанакова В. самовольно делала наценки на товары. Об этом нам написал селькор из колхоза "Искра". Письмо было послано на расследование в райпотребсоюз. При проверке этого письма факты подтвердились. Кроме того, выявленна растрата в сумме 2.000 рублей.

Дело на Бабанакову передано в следственные органы.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Всем руководителям учреждений, предприятиям, профсоюзным организациям, директорам школ, а также частным лицам в связи с проведением новогодних елок предлагается зарегистрировать день проведения и место устройства елок в городской пожарной охране по адресу: Афонино, улица Шахтовая, № 133, к 25 декабря с. г.

Зам. начальника ГПК НКВД политрук ПЕРЕВАЛОВ